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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa wyrobéw zlotniczych i jubilerskich
Oznaczenie kwalifikacji: S.01
Wersja arkusza: X

S.01-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Obwaod wewnetrzny obraczki, jesli zostala powiekszona o 3 rozmiary od rozmiaru bazowego zwickszy si¢ o
A. 1 mm
B. 2mm
C. 3mm
D. 4mm
Zadanie 2.
Ktory metal szlachetny jest 1zejszy od otowiu?
A. Zioto.
B. Pallad.
C. Srebro.
D. Platyna.
Zadanie 3.
Platynowcem ci¢zkim nie jest
A, iryd.
B. osm.
C. pallad.
D. platyna,
Zadanie 4.
Metalem szlachetnym jest
A. beryl.
B. nikiel.
C. pallad.
D. chrom.
Zadanie 5.

Do bejcowania wyrobow ztotniczych i jubilerskich w pracowni ztotniczej uzywa si¢ 15%-go roztworu kwasu

A. solnego.

B. borowego.
C. azotowego.
D. siarkowego.

Zadanie 6.

Zawartos¢ dodatkow stopowych w stopie zlota, to

A. wsad.

B. proba.
C. ligura.
D. stezenie.
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Zadanie 7.

Stapiajgc srebro proby 0,999 o gestosci 10,5 g/cm?® w tyglu grafitowym o pojemnosci 30 ml, nalezy go
wypehic tak, aby stopione srebro zajmowato 75% jego objetosci. lle srebra nalezy odwazy¢?

A, 225¢g
B. 236¢g
C. 2250g
D. 23625¢g

Zadanie 8.

Wykrawanie krazka, przewijanie na stozek, przewijanie na cylinder, zgniatanie krawedzi zewnetrznych
i wewnetrznych oraz rozwalcowanie na zadana numeracjg, to proces technologiczny wykonywania

A. spinki do krawata.

B. pierScionka z bizg.

C. obraczki bezszwowej.
D. bransolety segmentowe;j.

Zadanie 9.

Wyoblanie jest metoda
A. tloczenia sygnetow z blachy.
B. wykonywania oprawy petne;j.

C. ksztaltowania wyrobow korpusowych.
D. zdobienia wyrobow ztotniczych i jubilerskich.

Zadanie 10.
Cigcie grubych odlanych pretow najszybciej mozna wykonaé przy pomocy
A, nozyc dzwigniowych,
B. przecinaka i mlotka.
C. piteczki wlosowe;j.
D. nozyc prostych,
Zadanie 11.
Do wykonania wigkszej ilosci elementow o takim samym ksztalcie i wymiarach nalezy uzy¢
A. pilki wltosowe;.
B. wykrojnika.
C. matrycy.
D. stempla.
Zadanie 12.

Do wykonania obrobki bardzo matych elementow wyrobow ztotniczych nalezy uzy¢ pilnikow

A.  iglakéw.
B. tarnikow.
C. gladzikow.
D. zdzierakow.
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Zadanie 13.
Pitki o najmniejszej grubosci i wielkosci zgbow maja oznaczenie
A, 0
B. 1
C. 2/0
D. 5/0
Zadanie 14,

Jaka grubo$¢ ma przedmiot mierzony suwmiarka, gdy kreska zerowa noniusza znajduje si¢ migdzy 12 i 13
kreska podzialki prowadnicy, a 7 kreska noniusza pokrywa si¢ z dowolng kreska podziatki prowadnicy?

A, 12,1 mm

B. 12,5mm

C. 12,7mm

D. 13,7 mm
Zadanie 15.

Mase sktadnikow stopu metali szlachetnych do wykonywania wyrobéw zlotniczych i jubilerskich nalezy
okreslac z doktadnoscig do

A. 0,00l g
B. 00lg
C. 0.1g
D. 1.0g

Zadanie 16.

Ktora proba na wyrobie ze zlota odpowiada oznaczeniu ,,18 K**?
A. 0375
B. 0,585
C. 0,750
D. 0875

Zadanie 17.

Zgodnie z prawem probierczym z obowigzku cechowania zwolnione sa wyroby ze zlota 0o masie mniejszej
niz

A 10g
B. 15g
C. 30g
D. 50g
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Zadanie 18.
Ktora cecha dotyczy wyrobow wykonanych z platyny?

24

A. B. C. D.

Zadanie 19.
Do okreslenia zawartosci metalu szlachetnego w stopie czy wyrobie w warunkach pracowni jubilerskiej

nalezy uzy¢ cieczy

A. cigzkich.

B. obrobezych,

C. probierczych.
D. immersyjnych.

Zadanie 20.
Badanie ztota na kamieniu probierczym jest metoda
A. doktadna.
B. kroplowa.
C. analityczna.
D. przyblizona.
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono bransolete ze ztota i silikonu. Potaczenie silikonu i elementow ztotych nastapito

Za pomoca
A. weciskania.
B. lutowania.
C. nitowania.
D. zgrzewania.
Zadanie 22.

Ktorej pesety nalezy uzy¢ w celu uniknigcia oparzenia paleéw podczas lutowania elementow?

A. Izolowane;.

B. Precyzyjne;.
C. Przedhuzone;.
D. Zakrzywione;.
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Zadanie 23.
Podczas lutowania elementow wyrobow zlotniczych i jubilerskich nie malezyv ze wzgledow zdrowotnych
uzywac phytki

A.  weglowe;.

B. azbestowe].
C. szamotowej.
D. ceramicznej.

Zadanie 24,

Zgodnie z prawem probierczym do zlutowania elementow pierscionka zlotego wykonanego w probie 3
nalezy uzy¢ lutu proby

A. 0375

B. 0,500

C. 0,585

D. 0,750
Zadanie 25.
Mineratem nr 7 wg skali Mohsa jest

A. topaz.

B. apatyt.

C. kwarc.

D. ortoklaz.
Zadanie 26.

Fasete rondystowa korony szlifu brylantowego oznaczono na rysunku cyfra

A 1 |
B. 2 2
C. 3 3
D. 4
4
Zadanie 27.

Brylant to diament, ktory posiada szlif fasetowy i ksztatt

A. elipsy.
B. okregu.
C. trojkata.
D. kwadratu.
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Zadanie 28.

Kamien, ktory wazy 0,55 g ma
A, 2,35 karatow.
B. 2,55 karatow.
C. 2,65 karatow.
D. 2,75 karatow.

Zadanie 29.

Milgryf to narzedzie stuzace do

A. obliczenia obwodu kamienia,

B. trasowania oprawki kamienia.

C. wyznaczenia miejsca osadzenia kamienia.

D. zdobienia gornej krawedzi oprawki kamienia.

Zadanie 30.
Rodzajem oprawy nie jest oprawa

A. brukowa.

B. kanalowa.

C. w gwiazdg.

D. ksigzycowa.
Zadanie 31.
Papiery $cierne posiadaja gradacj¢ ziaren wyrazona liczbowo. Papier Scierny o najwigkszym ziarnie ma
oznaczenie

A. P240

B. P400

C. P600

D. P800
Zadanie 32.

Szlifowanie wyrobow ztotniczych i jubilerskich papierami §ciernymi nalezy wykona¢ z uzyciem

A. cieczy chlodzacych.
B. suchego papieru.

C. pastszlifierskich.
D. past polerskich.

Zadanie 33.
Technika zdobnicza polegajaca na wklepywaniu w wyztobiony rowek drutu ztotego lub srebrnego, to

A. cyzelowanie.
B. emalierstwo.
C. inkrustacja.
D. niello.
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Okreslenie ,,szlachetna” dotyczy emalii

A,
B.
C.
D.

Zadanie 35.

Podczas ktorej
A,
B.

C.
D.

Zadanie 36.

epoksydowe;.
wypalanej w piecu.
chemoutwardzalnej.
swiatloutwardzalne;j.

obrobki metalu szlachetnego powstaja odpady w postaci wiorow?

Tloczenia.
Cyzelowania.
Repusowania.
Grawerowania.

CzeSciowo nawiercong perte nalezy taczy¢ z brosza przez

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

klejenie.
lutowanie.
nitowanie.
zgrzewanie.

Naprawe peknictej szyny pierscionka z koralem szlachetnym wykonuje si¢ w kolejnosci

onwp

Zadanie 38.

polerowanie — mycie pierscionka — lutowanie szyny.

szlifowanie szyny — lutowanie szyny — polerowanie pier§cionka — mycie pierscionka.
lutowanie szyny — szlifowanie lutowanego miejsca — polerowanie — mycie pierscionka,

mycie pierscionka — wyjecie korala — lutowanie szyny — szlifowanie lutowanego miejsca —
polerowanie — oprawienie korala.

Podczas naprawy pier§cionka z kamieniem szczegdlng uwage nalezy zwrocié na

A.
B.
C.
D.

Zadnie 39.

barwe kamienia.
rodzaj kamienia.
twardo$¢ kamienia.
rodzaj szlifu kamienia.

Na wykonanie pierscionka z kamieniem o masie 1,5 g klient powierzyt 20,0 g zlota proby 3. Gotowy

pierscionek wazyl 15.0 g, a ubytek wyniost 10%. Obliczony zwrot zlota dla klienta wyniesie

A.

B
C.
D

1.55¢
2.00g
3,50 g
515¢g
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Zadanie 40.

Aby zmniejszy¢ sygnet z rozmiaru 28 do rozmiaru 24 nalezy na dole szyny sygnetu wycia¢ odcinek
o dtugosci

A. 3mm
B. 4mm
C. 5mm
D. 6 mm
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